

# No existe impuesto a consumo 1 por ciento

La aplicación de un presunto impuesto del 1% al consumo indirecto, que preocupa a representantes de hoteles, propietarios de restaurantes, supermercados y otros negocios similares, explica —para aclarar la duda de los interesados—, el director general de Contribuciones Indirectas, Lic. Andrés Mauricio Linqui Velásquez.

La consulta le fue hecha al funcionario por LA PRENSA GRAFICA, con base en la inquietud que prevalece entre los mencionados negociantes, sobre la aplicación de ese "presunto impuesto". Ellos solicitaron que nuestro diario se interesara en dar a cono-

cer en qué ley se fundamenta la aplicación de esa gabela, que les ha sido notificado que deben hacer efectivo a sus clientes, de acuerdo a la cantidad consumida o adquirida en mercaderías o productos alimenticios.

Algunos de los comerciantes hicieron saber que, mientras no se les explicara la forma en que deben hacer efectivo el pago de ese "presunto" impuesto del 1% al consumo indirecto y el fundamento del mismo, ellos estaban absorbiendo de sus propias ganancias el pago del mismo, por tratarse de cantidades ínfimas, cuando el consumo es por persona. Como ejemplo expusieron el caso de

Pasa a la página 11

## Mayor coordinación para programas a favor de menores

Mayor coordinación habrá en las acciones y programas que realiza

Pasa a la página 8

## Empresario señala porqué los buses expelen "humo negro"

"Todo vehículo, desde el momento que es accionado por combustible diesel, tiene que expeler humo", dice el Sr. Luis Moisés Carranza Velado, empresario de buses de las rutas 27 y 138. En carta enviada a LA PRENSA GRAFICA, hace referencia a reciente información sobre las medidas que las autoridades de Transporte Terrestre, en cooperación con el Departamento General de Tránsito, están tomando para retirar de la circulación los autobuses que expelen "humo negro", con el fin de evitar la contaminación del ambiente.

Como parte interesada en el asunto, el señor Carranza Velado hace algunas consideraciones relacionadas con ese problema, afir-

mado que "ni las autoridades anteriores, ni las actuales, ni las que vengan, podrán corregir el problema del humo, por las siguientes razones": 1) Porque todo vehículo, desde el momento que es accionado por combustible diesel, tiene que expeler humo, ya

Pasa a la página 5

## La chinche transmisor de la Enfermedad de Chagas

Establecer hasta qué punto la enfermedad de Chagas, transmitida por la chinche, constituye un problema de salud pública en el país, tiene por objeto un estudio que sigue el Instituto de Investigaciones Médicas, del Hospital Rosales. El director de dicho instituto, Dr. Max Bloch, dijo que el estudio o investigación se efectúa, ante el hecho de que en el Hospital Rosales se han atendido mayor número de casos en los últimos años.

La enfermedad de Chagas llamada en otros países la enfermedad del sueño, tiene por características especiales el decaimiento total del enfermo. La persona puede palidecer y sufrir frecuentes dolores de cabeza, por el tiempo en que la enfermedad no se le atiende.

Puede llegarse al caso más grave de que el enfermo sufra de delencias cardíacas.

El Dr. Bloch dice que la chinche es común en comunidades sin mayor protección sanitaria, especialmente el insecto se localiza en casas de construcción antigua, bahareque, paja, etc. Se le puede destruir con insecticidas modernos.



Foto de LA PRENSA, por Galán h.

**TELECLASES.** Más de 200 mil alumnos del 4º al 9º Grados iniciarán sus teleclases el lunes próximo. El director general de TVE, junto con los administradores de cada unidad, mostraron al Ing. Juan F. Antillón Frer, de Televisión Educativa y Cultural de Costa Rica los programas y material didáctico de apoyo.

## Preparan Primera Exposición del Bálsamo en mes de Abril

La primera Exposición del Bálsamo, en la que habrá muestras de diversos productos fabricados a base del aromático producto criollo, será montada en la segunda semana de abril del corriente año, en la ciudad de San Julián, departamento de Sonsonate. La organización de este importante evento, en el que se harán resaltar las magníficas cualidades medicinales del bálsamo, estima-

das tanto dentro como fuera del país, correrá a cargo, según se informa, del Instituto Salvadoreño de Turismo y del Ministerio de Economía. lo cual hará que

la muestra tenga alcances internacionales.

Hace poco quedó constituido un comité "Pro Primera Exposición"

Pasa a la página 11

## Programa de educación para salud pecuaria, proyéctase

Realizar un programa de educación para la salud pecuaria, en apoyo de los ya existentes sobre salud animal, se persigue con la realización el Primer Curso Nacional en Comunicación Social y Educación Sanitaria. La estrategia del curso, se dijo, constará de tres fases: Preliminar, Ejecutiva y de Evaluación y Seguimiento. El curso lo recibirán especialmente médicos veterinarios, funcionarios de los proyectos de sanidad animal, representantes de las instituciones invitadas y colaboradores de los programas educativos de salud animal.

El temario a tratar según se informó, es amplio, destacándose

los títulos: bioestadística, programación, psicología, sociología, comunicación social, educación para la salud. Como complemento a lo teórico se desarrollarán trabajos en proyectos foro y reuniones de coordinadores.

## A diálogo conciliatorio panificadores y empresas

El conflicto originado entre trabajadores de la industria del pan y empresarios, ha derivado al diálogo entre ellos mismos, dijo ayer fuente autorizada del Ministerio de Trabajo y Previsión Social. Los dueños de panadería constituyeron una directiva para que se entrevistara con los representantes del Sindicato de la Industria del Pan y se enterara a fondo de sus demandas y peticiones. Los directivos, se agregó, comunicaron ya a todos los dueños de panaderías agrimiados, las exigencias de los panificadores, las cuales son de tipo económico e incluyen aumentos variados en sus salarios, revisión de contratos colectivos sujetos a la tabla de salarios mínimos.

Esta misma directiva, volverá

a entrevistarse con dirigentes del sindicato para comunicarle las propuestas de los empresarios y ver la forma de llegar a un arreglo conciliatorio.

En todo esto, se dijo en el ministerio, las autoridades laborales han quedado prácticamente al margen. "lo cual es buena señal de un posible entendimiento".



Foto de LA PRENSA, por Menjívar. **NUOVO DIRECTOR.** (Sonsonate). Comandante Alonso Araujo, asumió la dirección de la Policía Municipal de esta ciudad. Era anteriormente subdirector.



Foto de LA PRENSA, por Menjívar

**AYUDA AID.** (Sonsonate). Señores Sidney Cherenkoff y Donald Mackensie (izquierda) de la Agencia Internacional de Desarrollo (AID), ofrecieron

ayuda económica y técnica para los planes a futuro de la alcaldía de esta ciudad. Con ellos conversan, el alcalde Roberto Arce y Raúl Mendoza.